

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 181 (11798) Вторник, 2 августа 1977 года

Цена 2 коп.



## ОКТАБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ИДЕТ УДАРНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ВАХТА

### ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

На три дня раньше срока справилась с выполнением плана комсомольско-молодежная бригада Л. Безугловой магазина № 53 орс «Ленинск-уголь» (продтовары). Этот коллектив поддержал инициативу бригады Петра Бондаренко завода «Красный Октябрь» участвовать в соревновании за право носить звание «Бригада имени 60-летия Великого Октября». Соревнование помогает девушкам добиваться новых трудовых успехов, улучшать культуру обслуживания, повышать свой профессиональный знания.

☆☆☆

Уверенно справляется с важными обязательствами комсомольско-молодежная бригада Л. Барышевой с обувной фабрики. В июле коллектив отправил на прилавки магазинов 100 пар сверхплановой обуви.

Работа бригады отличается стабильностью. Закон взаимовыручки, товарищеской помощи давно уже стал здесь основным правилом. Сороч восьмую неделю вахты «60-летию Великого Октября» — 60 ударных недель комсомольско-молодежный коллектив начинает в ударном темпе.

Н. ТЕРЕХОВА.

### ПОЛНЫ РЕШИМОСТИ

Больших успехов в Великого Октября. Ощутимую пользу дают коллектив монтажно-наладочного управления производственного объединения «Кузбассуголь». План выполнен на 139 процентов, дополнительно оказано монтажно-демонтажных услуг на 573 тысячи рублей, а наладочных работ комплексного оборудования — на 505 тысяч рублей. Выработка на рабочего составила 2 тысячи 250 рублей, что выше плановой на 547 рублей. На выполнении демонтажных работ комплексного оборудования сокращены сроки на 2,8 дня, а на монтаже — почти на 5 дней. Это позволило коллективам шахт выдать дополнительно к плану десятки тысяч тонн угля.

В управлении хорошо развито наставничество: индивидуальное и бригадное. Молодой рабочий закрепляется за опытным горнорабочим, который воспитывает его, передает свои навыки и приемы. Десятки молодых рабочих вырастили лучшие наставники управления С. А. Букель, А. М. Гамаюнов, А. Г. Кузнецов, Г. К. Шипицын.

Передовые бригады С. А. Букеля и Б. А. Карпова взяли шефство над отстающей бригадой В. А. Петренко. Помогли ей освоить передовые методы и приемы труда. Сейчас этот коллектив работает хорошо.

Вдохновленный успешном коллектив монтажно-наладочного управления В. Г. Сидоренко, — является хорошей организацией труда. Большое внимание уделяется социалистическому соревнованию в честь Дня шахтера и достойной встрече 60-летия

В. БУРДАЛЕВ.

### Растет сверхплановый счет

С большим перевыполнением подходят к своему профессиональному празднику горняки шахты имени Кирова. Только в июле они добыли сверх плана 19 тысяч тонн угля.

В социалистическом соревновании в честь 30-летия Дня шахтера сейчас



### В СЧЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Горняки шахты «Кузнецкая» в честь 30-летия своего шахтерского праздника решили добыть сверх государственного плана 15 тысяч тонн угля и сейчас успешно претворяют намеченное в жизнь. Июльский план значительно перевыполнен.

Самое большое перевыполнение у коллектива второго участка — 8715 тонн. По 2,5 тысячи тонн записали на свой сверхплановый счет горнорабочие седьмого и шестого участков. Последний из них создан на шахте сов-

сем недавно. Работает здесь, в основном, молодежь. И тем не менее, молодой коллектив сразу же взял хороший темп. Ежедневно из своей лавы горнорабочие выдают по 1000 и более тонн угля.

Неплохо поработали и проходчики. Только на сверхплановом счету третьего участка записано свыше 100 метров горных выработок.

В целом по шахте июльский план выполнен на 101,8 процента.

М. ИВАНОВ

при плане 1249 тонн, они ежедневно выдают нагору по 1400—1500 тонн. В результате за июль они записали на свой сверхплановый счет 12785 тонн.

М. ГОРНЯЦКИЙ.

### В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

#### Знамена — передовикам

На днях состоялось районное собрание животноводов, на котором были подведены итоги прошедшей зимовки скота и первого полугодия 1977 г. План продажи молока перевыполнен.

Участники собрания призвали всех животноводов района бороться за повышение продуктивности, качества продукции, чтобы достойно встретить юбилей страны.

Победителям социалистического соревнования — колллективам совхоза имени Чкалова и колхоза имени Коминтерна были вручены переходящие Красные знамена РК КПСС, исполкома районного Совета, райкома профсоюза и РК ВЛКСМ.

Большая группа животноводов награждена Почетными грамотами и ценными подарками.

#### Вызов принят

Коллектив, обслуживающий установку для приготовления витаминной травяной муки на совхоза «Чумайский» Чебулинского района, вызвал на соревнование звено механизаторов, работающих на подсобной установке в совхозе имени Чкалова.

Чебулинцы решили произвести 1800 тонн травяной муки (преимущественно в градулах).

Их коллеги из совхоза имени Чкалова вызов приняли. Звено подсчитало свои возможности и решило приготовить 1860 тонн ценных гранулированных кормов.

#### Победила наша трактористка

Недавно в окрестностях областного центра проходили соревнования пахарей и мастеров-наладчиков. В числе механизаторов-женщин победительницей оказалась Вера Викторовна Мордакина — трактористка из колхоза имени 1 Мая. Она набрала 99 баллов и заняла первое место. Ей вручены алая лента чемпионки, диплом первой степени и ценный подарок.

С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А • С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А

### По Советскому Союзу

**БАРНАУЛ.** Скоростные станки для разведки твердых ископаемых начал выпускать завод геологоразведочного оборудования. Процесс бурения на новых станках полностью автоматизирован. Значительно возросла скорость прохода скважин. С помощью таких станков геологи смогут вести разведку железной руды, угля и других твердых полезных ископаемых, залегающих на глубине 800 метров.

**НОВОСИБИРСК.** Остановлены печи карбидно-газового завода, находящиеся в «конфликте» с внешней средой. Вместо них смонтировано новое оборудование, исключющее вредные выбросы. Десятки предприятий осуществляют меры по водоразведению окружа-

шей среды, предусмотренные пятилетним планом экономического и социального развития Новосибирска. Он разработан с участием широкого актива местных Советов и осуществляется под их контролем.

Строятся крупные очистные комплексы, расширяется зеленая зона города.

**ЕРЕВАН.** Детский городок — крупнейший в республике — получили в подарок от строителей самые юные жители города: 320 малышей справили новоселье в комбинате «Ясли — детский сад» в Советском районе Еревана. В распоряжении ребят — светлые спальни, столовые, комнаты для занятий. Просторный зал предназначен для уроков музыки и танцев, пока-

за мультфильмов, праздников. На территории с цветниками и фонтанами, прилегающей к зданию, установлены веселые аттракционы и игры, на опытных грядках малыши будут выращивать цветы и овощи. Новый комбинат — пятый в городе, открытый с начала года.

**ТБИЛИСИ.** Сбор меда начали специализированные хозяйства Грузии. На пасеках недавно созданного республиканского научно-производственного объединения по пчеловодству от каждой из 170 тысяч пчелосемей получают по 6—8 килограммов меда. Пчеловоды республики намерены в этом сезоне заготовить не менее 800 центнеров меда, на 200 центнеров больше, чем в прошлом году.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

### За рубежом

**ИСЛАМАБАД.** Главный военный администратор Пакистана генерал Зиаул Хак выступил по радио и телевидению с обращением к народу. Он объявил, что с 1 августа в стране разрешена «ограниченная политическая деятельность». К этому времени будут освобождены лидеры политических партий, в том числе бывший премьер-министр Бхутто, которые смогут принять участие в предвыборной кампании.

**ДЕЛИ.** Правительство Индии учредило специальную группу для расследования незаконной деятельности индийских монополий. В ходе следствия установлено, что хозяева семи крупнейших монополистических домов не выплачивают нало-

дарству всей суммы налога на прибыль, скрывают их подлинные размеры. Крупнейший монополист Бирла, например, в 1976/77 финансовом году утаил от государства дополнительные доходы на сумму в 36 миллионов рупий и более 270 раз нарушил финансовое законодательство. Министр финансов сообщил, что все монополисты, обманывающие государство, будут наказаны.

**НЬЮ-ИОРК.** Марш за права человека — так назвали свой поход протеста в Вашингтон сельскохозяйственные рабочие штата Техас. Участники марша идут в столицу США, чтобы добиться признания права сельскохозяйственных рабочих на вступление в профсоюз. Организацией мар-

раков в профсоюзы всячески препятствуют владельцы крупных плантаций на юге и западе Соединенных Штатов.

**БРЮССЕЛЬ.** В странах — членах «Общего рынка» сокращается огромное число безработной молодежи. Как сообщила Комиссия европейских сообществ, весной нынешнего года оно достигло 2 миллионов человек в возрасте до 25 лет.

**БОНН.** В металлургической промышленности — одной из ведущих отраслей экономики ФРГ — все более нарастают кризисные явления. Как сообщило статистическое управление ФРГ, за первое полугодие производство стали сократилось на 7,3 процента, чугуна — на 7,2 процента и проката — на 4,0 процента. (ТАСС)

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР

МНЕНИЕ ПОДДЕРЖИВАЮ В ИНТЕРЕСАХ ВСЕХ ПОКОЛЕНИЙ

В проекте Конституции статья 18 отмечает, что государство принимает все меры для охраны природы. И делается это в интересах настоящего и будущих поколений. Как верно сказано! Всецело присоединяюсь к мнению секретаря городского общества охраны природы А. Лебедевой, которая в своем выступлении в газете «Ленинский шахтер» (№ 145 за 23 июля) предложила установить ответственность за загрязнение окружающей среды. Это должно повысить дисциплину и порядок.

Е. ПОПОВ, геофизик Кузбасской геофизической экспедиции.



Поддерживаю выступление А. Лебедевой в городской газете. Должен заметить, что не всегда еще заботливо, по-хозяйски мы относимся к земле. Нередко после необходимых работ рекультивация проводится грубо, без учета местных особенностей. Вот поэтому целесообразно дополнить статьи 18 и 67 об ответственности руководителей предприятий и всех граждан за недобросовестное отношение к использованию земли и ее недр.

А. ШЕХОВЦОВ, старший инженер погрузочно-транспортного управления.

НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

Большой интерес к проекту Конституции СССР проявляет молодежь. Молодые горняки, текстильщики, рабочие заводов, фабрик, службы быта и торговли обстоятельно изучают положения этого важного политического документа. Горячо одобряя проект Основного Закона, молодежь вносит свои поправки, дополнения.

На снимке: политформатор шахты имени 7 Ноября А. Майоров беседует с молодыми горняками о проекте Конституции СССР.

Фото М. Николова.



С глубокой заинтересованностью трудящиеся вагонного депо обсуждают проект новой Конституции СССР, каждая статья которой пронизана заботой о советском человеке. На собраниях, в беседах

с руководящей работой, избраны в различные органы власти, вплоть до Верховного Совета. Испытывая чувство гордости за нашу Родину, мы сделаем все, чтобы она была еще краше

княнова, — отмечен правительственными наградами. Я спокоен, знаю, что когда пойду на пенсию, буду материально обеспечен. За это — моя благодарность правительству, партии.

Конституции СССР, где сказано о праве на труд, на получение гарантированной работы с оплатой труда в соответствии с его количеством и качеством. За последние годы значительно возрос жизненный уровень наших железнодорожников. Реальный доход на одного трудящегося нашего депо за счет повышения заработной платы увеличился за последние 7 лет на 56 рублей, а у работников, связанных с движением поездов, — на 61 рубль.

Участник Великой Отечественной войны слесарь — инструментальщик П. И. Ярославцев сказал: — Мы имеем армию. Но она служит для защиты Отечества. — Одновременно партия и правительство проводят политику мира на планете. Советским людям не нужна война.

Обсуждение проекта Конституции СССР продолжается. Новый Основной Закон все одобряют. Интересы государства и личности в нем полностью совпадают.

Н. ШИПИЦЫНА, председатель месткома профсоюза вагонного депо.

ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ Важное звено

Неоднократно на страницах газеты высказывалось одобрение трудящихся проекта Конституции СССР, и в частности статьи 45, которая предоставляет право на образование. Каждый из нас пользуется этим правом, и нет смысла повторяться. Хотел бы внести небольшое добавление во второй абзац этой статьи.

После слов «...развитием системы профессиональной ориентации», мне кажется, нужно добавить через запятую «детского технического творчества», и далее по тексту.

Такое добавление не случайно. Помимо школы, дети приобретают интерес к той или иной профессии в технических кружках, созданных при различных учреждениях, а затем обучаются в учебных заведениях по избранной специальности.

Л. ГОМИЛОВСКИЙ, руководитель технического кружка Дворца пионеров.

НА ЗАБОТУ ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

Слышавши слова горячего одобрения политики нашего государства.

С большим волнением выступила на митинге в депо бригадир колесного цеха З. В. Хабидулина: «Я, как женщина, хочу одобрить изложенную в законе заботу нашего государства о труженицах, матерях. Ко многому мы призывали, и заботу о женщинах считаем обычным явлением. Государство берет ребенка под охрану еще до рождения, оплачивает декретные отпуска. За женщиной-матерью сохраняется место работы. Введены пособия многодетным матерям. И на производстве мы, женщины, получаем равную зарплату с мужчинами за равный труд. Много жен-

и могущественнее. И самое главное, чтоб на земле был мир».

Простые, но искренние слова труженицы находят на раздумье, заставляют еще раз проанализировать 35 статью проекта Конституции СССР. В конце этой статьи сказано «...и других льгот беременным женщинам и матерям, государственной помощью одиноким матерям». Мне кажется, эту статью необходимо дополнить такими словами: местным органам власти оказывать помощь многодетным семьям.

— Мой скромный труд, — сказала на митинге руководитель смены цехового технического отдела вагонов Е. М. Лу-

Многие рабочие решили ответить на новый Основной Закон ударным трудом. Слесарь И. М. Сидоров так и сказал:

— Нашим ответом на заботу партии и правительства будет ударный труд. Мы приняли обязательства: пятидневное задание выполнять за четыре дня, выполнить план двух лет к 60-летию Великого Октября. И слово свое сдержим.

Действительно, коллектив автоконтрольного пункта второй квартал подряд удерживает первенство в соревновании по Беловскому отделению железной дороги.

В центре внимания трудящихся была статья 40

К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

К ПОБЕДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Конечно, такую крупнейшую в мире гидроэлектростанцию, как Братская ГЭС, за один день построить нельзя. Но средства, заработанные в течение дня, с лихвой хватило бы на ее сооружение. Таков итог Всесоюзного коммунистического субботника-77, в котором участвовало 144 миллиона человек. Всеми обществу в целом достаются плоды добровольного и безвозмездного труда миллионов людей. Вот адреса, куда направлялись только в последние годы заработанные на субботниках средства: на строительство сельских школ, новых Дворцов и Домов пионеров, всеобучных онкологического и кардиологического центров, Сибирского отделения Всесоюзной академии сельского хозяйства...

Убежденные «работают на себя» лежат в основе другого нашего «феномена» — массового социалистическо-

го соревнования. Если коммунистические субботники проходят раз в году, накануне дня рождения В. И. Ленина, то социалистическое соревнование определяет ритм каждого рабочего часа. Оно стало своеобразным ускорителем экономического развития и научно-технического прогресса страны.

Символично, что соревнование родилось в первый же год первой пятилетки, когда началась индустриализация СССР. И родилось оно в среде рабочего класса. Тогда, в 1929 году, бригада кузнецов Михаила Путина с ленинградского завода «Красный выборжец» рвалась соревноваться с соседями. Спор был чисто классовым: кто больше заготовит для дня. Обе бригады стали ежедневно перевыполнять нормы. По их примеру стали соревноваться другие бригады.

«Кто больше» — таким

был девиз соревнования во время первых пятилеток. И в эти годы появились удивительные рекордсмены, достижения которых в корне меняли представления о возможностях человека и техники. Одним из них стал Алексей Стаханов, забойщик донецкой шахты «Центральная — Ирмино». 1 сентября 1935 года он поставил всесоюзный рекорд производительности труда на отбойном молотке. За шестичасовую смену Стаханов добыл 102 тонны угля, в 14 раз превысив норму и в 9 раз — мировое достижение английского забойника.

Примеру Алексея Стаханова последовали другие, и позднее в энциклопедию вошел термин «стахановское движение», в котором участвовали тысячи работников самых разных отраслей.

Но смысл социалистического соревнования не только в том, чтобы сделать бо-

льше, чтобы обогнать время. Постепенно, с развитием техники, оно превращалось в соревнование по лучшей организации труда, умению владеть машинами, давать продукцию с меньшими затратами. «Больше, лучше, с меньшими затратами» — таким был девиз соревнования в девятой пятилетке. «Работать лучше, повышать эффективность и качество!» — таким стал девиз пятилетки десятой.

Коллектив Московского электромеханического завода имени Владимира Ильича выдвинул лозунг: «Пятилетке качества — рабочую гарантию». На столичном автомобилестроительном объединении ЗИЛ родилось массовое движение «Рабочей инициативе — инженерную поддержку», также подхватившее по всей стране. Еще одно из всеобщих начинаний — творческое сотрудничество различных предприятий. Так, 25 ленинградских научных и

проектных организаций заключили договор о сокращении сроков научных работ и проектов, экономии материальных и трудовых ресурсов, о повышении качества работ при создании Саяно-Шушенской ГЭС в Сибири. Сейчас этот договор объединяет уже свыше ста ленинградских и сибирских коллективов.

Именно коллективизм стал характерной чертой социалистического соревнования. Он предполагает и коллективную взаимопомощь.

«Мы придем к победе коммунистического труда!» — писал В. И. Ленин. И если в первые годы Советской власти этот оптимизм определялся верой, что свободный труд покажет чудеса героизма, то теперь он подкрепляется фактами. А факты эти таковы: от 15 человек до 144 миллионов участников социалистического соревнования, от одного коллектива до 58 миллионов участников движения за коммунистическое отношение к труду.

Ю. ШЕБАЛИН, обозреватель АГН.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Улица — моя, дома — мои!

НАХОДКА (Приморский край). Комплексная бригада каменщиков, возглавляемая Г. Крыловым, досрочно выполнила задание двух лет пятилетки. Сейчас она возводит школы для детей находкинского рыбаков. Это сто одиннадцатый объект в ее «послужном списке». Бригада выступила инициатором соревнования среди коллективов Министрства транспортного строительства за выполнение плана двух лет пятилетки к юбилею Великого Октября. Добросовестность, заинтересованность в общем успехе, постоянное стремление к совершенствованию приемов труда — отличительные черты передового коллектива.

Подсчитав свои возможности, бригада пересмотрела обязательство и решила к 7 ноября завершить задание двух с половиной лет.

(ТАСС)

# ТРИ СЕСТРЫ

Две из них работают на шахте «Кузнецкая». Старшая — Роза Петровна Дмитриенко — пятнадцать лет отработала под землей на участке вентиляции и техники безопасности. В этом году ее проводили на заслуженный отдых. Но несмотря на это Дмитриенко продолжает трудиться в отделе технического контроля шахты.

Вторая сестра — Любовь Петровна Полетаева — также ветеран шахты. Она работает горным мастером участка ВТБ. Более 20 лет в уголь-

ной промышленности работает и третья сестра — Валентина Петровна Ларькович, машинист подъема шахты имени 50-летия СССР Западно-Украинского производственного объединения по добыче угля «Укрзапад-уголь».

Все три сестры — передовики производства, активные общественницы. Среди горняков пользуются большим уважением, авторитетом. Каждая из них готовит свой трудовой подарок к юбилею страны.

И. КУЗНЕЦОВ.



## ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТКИ!

# ГУЛЯЮТ МАЛЬЧИКИ, ШАЛЯТ...

Ночью в одно из помещений пионерского лагеря «Радуга» поступали. Никто не откликнулся. Тогда посетитель открыл створку окна и вошел в комнату. Для жителей села Драченино А. Ивановя это было обычное ночное развлечение. Зная, что милиция на звонки работников пионерского лагеря выезжает неохотно, великовозрастный лоботряс чувствует себя хозяином положения.

Впрочем, он не одинок. Вот на большой скорости мчится по лагерю на мотоцикле с номерным знаком 88-76 другой любитель острых ощущений. Его рот расширяется до ушей при виде, как шаркают стороны. Дурной пример заразителен. Частенько на дорожках «Радуги» появляется еще один «гонимый», на мотоцикле которого государственный знак КЕЧ 58-89.

Что нужно подросткам в пионерском лагере, к которому они не имеют никакого отношения?

— Ума не приложу, — возмущается директор «Радуги» А. С. Осипова. — Днюют и ночуют здесь. Видимо, родителей не волнует вопрос, где и кем шатаются их чада.

В один из вечеров мы приехали в «Радугу» на закрытие первого сезона. Радостные, возволнованные лица ребят. Еще бы! Впереди самое интересное — торжественная линейка, прощальный ужин, пионерский костер!

Однако воспитателей и вожатых праздник явно не радовал. Нам объяснили, что на территории пионерского лагеря орудует группа подвыпивших подростков.

«Дняри» не заставили себя ждать, появились вскоре у эстрады. Правда, вид посторонних людей и решительность директора несколько озадачили непрошенных гостей, но ретироваться они явно не собирались, держась в стороне. А вскоре одна из работниц сообщила по секрету, что юнцы собираются устроить погром.

Но, как поется в песне, не долго музыка играла... В милиции четверо из задержанных вели себя куда скромнее, а свои по-

хождения парисовали в розовых красках, мол, поехали навестить знакомых девчат, поскольку страсть как соскучились. В протоколах же о задержании у всех сказано, что находились в нетрезвом состоянии. Да и сами юные «Ромео» не отрицают, что приложились к рюмке. Вот объяснительная ученика 8-го класса Виктора Хабарова, 1959 года рождения, проживающего по улице Яворского, 40. Писавшая, типичная для всех, с грамматическими и стилистическими ошибками: «На автобусе с автовокзала я поехал к своей девчонке Наде. Директор сказала мне что делать здесь нечего и я ушел на поляну спать. Проснувшись я нашел своих друзей и тут меня задержали»...

Сергей Макеев был более откровенен, хотя еще более несведущ в русском языке. В свои почти 17 лет он едва освоил программу восьмилетки, решив, что вполне подготовлен для вольготной жизни. Вот его собственноручная записка: «Гулял на день рождения у девчонки поехали в лагерь радуга на рейсовом автобусе приехали туда и пошел к своей девчонке»...

Третьим несовершеннолетним в компании был Сергей Будников, учащийся школы № 4. Незадолго до этого он отдыхал в этом лагере, но подвыпившим был выдворен и отправлен с дружинниками в город. Трудно поверить, что 14-летний мальчик пьет водку. Но и на сей раз в протоколе о задержании сказано: «Совершил нарушение, выражающееся в том, что находился в нетрезвом состоянии на территории пионерского лагеря». Протокол составлен и подписан лейтенантом милиции А. М. Тарановым и дружинниками Г. Е. Киреевым, Н. С. Зуевым.

Несколько особо хочется сказать о четвертом из задержанных в пионерском лагере «Радуга» 11 июля в 22 часа. Это Петр Ульянов. Ему уже 19-й год. Работал трактористом на макаронной фабрике. Затем, не увольнясь, пошел учиться в школу ДОСААФ. За несколько

дней до задержания вновь появился на фабрике, вышел на работу, но вскоре исчез.

Какая легкость в поступках! А ведь парень считается, вступил в самостоятельную жизнь. Государство дало ему возможность получить специальность, работу, предоставляет все права для полноценного, интересного отдыха. Работай для себя и общества, проводи с пользой свой досуг, чего еще надо? Как старший Петр должен был остановить дурного поступка, помочь им стать настоящими людьми. В этом и видится истинное проявление дружбы, а не в собу тыльничестве, которое кончается, как правило, уголовным наказанием.

Удивляет позиция родителей. Сам факт, что сын, отдыхая в пионерском лагере, напился пьяным, должен был вызвать в семье Будниковых бурю, однако, как видим, позже он сутнами не появляется дома, продолжает употреблять спиртное. Это уже беда, и надо бить во все колокола, чтобы начинающий познавать мир мальчик не скатился в пропасть. То же самое можно посоветовать родителям Хабарова, Макеева и многим другим.

Хочется сказать несколько слов в защиту работников пионерских лагерей. Их атакуют подростки, как деревенские, так и городские. Пусть милиция не в состоянии всегда и во всех пионерских лагерях поддерживать порядок, однако выходя из положения есть. Каждое предприятие располагает сейчас сильной и мобильной народной дружиной. Следует лишь вводить в план работы каждой дружины систематическое посещение своих пионерских лагерей, выявлять безнадзорных подростков и передавать их дела в комиссию по несовершеннолетним при горисполкоме. А предприятиям для этого необходимо выделять транспорт. Тогда дети в лагерях будут спокойно отдыхать, а воспитатели заниматься своим делом.

В. ВЛАСОВ.

С опережением трудового графика на 24 дня работает комсомолка Надежда Хмельченкова, придильница аппаратно-придильного производства КСК. Надя пользуется заслуженным уважением в коллективе: именно к ней подходят советовать в трудных случаях друзья по комбинату. Есть у Надежды почетное звание «Мастер — золотые руки», а это значит, что она может быстро найти и устранить неисправность, ликвидировать обрывы.

На сверхплановом счету Надежды — 3234 килограмма качественной пряжи.

Фото М. Никонова.

## Меры приняты

Редакция получила отзывы из ора «Ленинское уголь» (промтовары) на корреспонденцию «Забывли о покупателе», опубликованную 9 июня в № 113 «Ленинского шахтера».

«По проведению выставки-продажи мужских костюмов была проделана определенная работа, но имелись и недостатки, которые при организации последующих выставок будут устранены.

С продавцами и заведующими отделов проведен семинар по улучшению обслуживания покупателей. Внедрена система бездефектного труда. С молодыми продавцами ведется воспитательная работа, за ними закреплены наставники.

Книги «Свобода — закон покупателей в магазинах» имеются. Правда, в некоторых магазинах — № 3, 7 — они лежат не на должном уровне. В данное время руководители этих магазинов дано разъяснение по правильному заполнению книг.

Директору магазина № 7 («Маяк») В. С. Бубенковой и зав. отделом Г. Ф. Кононовой сделано замечание, и при повторении подобного они будут наказаны более строго».

ОТ РЕДАКЦИИ. Хотелось высказать замечание в адрес руководства швейного производственного объединения «Одежда» и ора «Ленинское уголь» (промтовары). Они давно бы могли и должны найти общий язык в вопросах улучшения обслуживания горожан. Но между этими предприятиями до сих пор не заключен договор сотрудничества. Правда, работники торговли делали попытки, но швейники не могут разрабатывать свои встречные мероприятия.

# ЛИВИЙСКО-ЕГИПЕТСКИЙ КОНФЛИКТ

В конце прошлой недели произошли серьезные инциденты на границе между двумя арабскими государствами, расположенными в Северной Африке. — Ливией и Египтом. Египетские танки вторглись на территорию соседней страны и разрушили ряд военных и гражданских объектов. Одновременно самолеты египетских ВВС предприняли серию налетов на аэродромы и населенные пункты, не только причинив материальный ущерб, но и вызвав жертвы среди мирного населения Ливии.

Естественно, ливийские вооруженные силы ответили на это ничем не спровоцированное нападение контрударом. Агрессор был отброшен назад, оставив на поле боя немало военной техники, не говоря уже об убитых и раненых. Затем, после вмешательства других арабских государств и в результате протестов во всем мире, египетские вооруженные силы были вынуждены прекратить огонь, хотя взрывоопасная обстановка в районе границы между Египтом и Ливией сохраняется и по сей день.

Возникает законный вопрос: зачем нынешнему египетскому руководству, возглавляемому президентом А. Садатом, понадобилась столь рискованная и в военном и в политическом отношении операция? И еще: почему Египет выбрал для нападения на Ливию именно нынешний момент?

Чтобы ответить на эти вопросы, надо вспомнить о некоторых особенностях политического курса А. Садата с тех пор, как он повел фронт борьбы и отказавшись от согласованных действий арабских стран с целью справедливого урегулирования ближневосточной проблемы, пошел на separatные переговоры с Израилем под эгидой США.

Вот уже несколько лет правительство Египта проводит так называемую «политику открытых дверей» в отношении иностранного монополистического капитала, поощряет развитие частного сектора в экономике страны в ущерб государственному сектору, созданному во времена Г. А. Насера. Этот новый курс, всячески поддерживаемый Вашингтоном, привел к тому, что египетская промышленность, как, впрочем, и сельское хозяйство, переживает сейчас большие трудности.

Логическим следствием экономического кризиса явилось резкое ухудшение положения трудящихся масс, рост безработицы, обнищание наименее обеспеченных слоев населения, инфляция, дороговизна. А это привело к волнениям трудящихся, жестоко подавленным армией и полицией по приказу А. Садата.

Неоднократные обещания египетских руководителей выправить обстановку в стране оказались обманом. Жизнь рядового египтянина с каждым днем становится все хуже и хуже. Таким образом, правящая верхушка Египта оцуталась перед перспективой новых, еще более мощных, чем в прошлом, выступлений трудящихся против А. Садата и проводимой им политики превращения Египта в доминион Соединенных Штатов Америки.

Сознывая, видимо, что его власть может быть сметена нарастающим недовольством народа, президент Египта решил привлечь внимание страны от волнующих ее проблем каким-то маневром на международной арене. По замыслу Садата, этим маневром и должна была стать военная операция против Ливии. Она готовилась давно в условиях строгой секретности, причем, как явствует из сообщений иностранной печати, египетские руководители заручились поддержкой Израиля и Соединенных Штатов, давно мечтавших потрогать руки на братоубийственной войне между арабами.

В случае успеха военных действий (если бы, например, египтянам удалось использовать до конца фактор неожиданности) Садат рассчитывал разделиться с прогрессивными элементами в ливийском правительстве, предержавящимися социалистической ориентации. На случай же поражения — как оно и произошло — Каира был готов запасной вариант: обвинить в развязывании боев Ливию и призвать египетский народ забыть о всех тяготах, сплотившись вокруг нынешних руководителей для отражения внешней агрессии.

Маневр Садата был, однако, разгадан ливийцами, и они сделали все для того, чтобы отразив нападение, не дать повода обвинить свою страну во враждебности по отношению к Египту. Изгнав агрессора, ливийская армия не стала переносить боевые действия на египетскую территорию. В результате Садат и его окружение были еще раз разоблачены перед всем миром как двурушники, вонзающие нож в спину Движению за единство арабских стран перед лицом экспансионистской политики Вашингтона.

Как отмечалось в опубликованном в эти дни заявлении Советского комитета солидарности стран Азии и Африки, военные действия разгорелись в период, когда арабские земли все еще оккупированы Израилем, когда его правящие круги откровенно афишируют свои захватнические планы, когда продолжается заговор против Палестинского движения сопротивления, когда империализм сколачивает «священный союз» против прогрессивных режимов в Африке и арабском мире. И те, кто разжигает этот конфликт, берут на себя тяжелую ответственность перед арабскими народами, перед всей миролюбивой общественностью мира.

А. КРАСНИКОВ, обозреватель ТАСС.

В конце прошлой недели произошли серьезные инциденты на границе между двумя арабскими государствами, расположенными в Северной Африке. — Ливией и Египтом. Египетские танки вторглись на территорию соседней страны и разрушили ряд военных и гражданских объектов. Одновременно самолеты египетских ВВС предприняли серию налетов на аэродромы и населенные пункты, не только причинив материальный ущерб, но и вызвав жертвы среди мирного населения Ливии.

Естественно, ливийские вооруженные силы ответили на это ничем не спровоцированное нападение контрударом. Агрессор был отброшен назад, оставив на поле боя немало военной техники, не говоря уже об убитых и раненых. Затем, после вмешательства других арабских государств и в результате протестов во всем мире, египетские вооруженные силы были вынуждены прекратить огонь, хотя взрывоопасная обстановка в районе границы между Египтом и Ливией сохраняется и по сей день.

Возникает законный вопрос: зачем нынешнему египетскому руководству, возглавляемому президентом А. Садатом, понадобилась столь рискованная и в военном и в политическом отношении операция? И еще: почему Египет выбрал для нападения на Ливию именно нынешний момент?

Чтобы ответить на эти вопросы, надо вспомнить о некоторых особенностях политического курса А. Садата с тех пор, как он повел фронт борьбы и отказавшись от согласованных действий арабских стран с целью справедливого урегулирования ближневосточной проблемы, пошел на separatные переговоры с Израилем под эгидой США.

Вот уже несколько лет правительство Египта проводит так называемую «политику открытых дверей» в отношении иностранного монополистического капитала, поощряет развитие частного сектора в экономике страны в ущерб государственному сектору, созданному во времена Г. А. Насера.

Этот новый курс, всячески поддерживаемый Вашингтоном, привел к тому, что египетская промышленность, как, впрочем, и сельское хозяйство, переживает сейчас большие трудности.

Логическим следствием экономического кризиса явилось резкое ухудшение положения трудящихся масс, рост безработицы, обнищание наименее обеспеченных слоев населения, инфляция, дороговизна. А это привело к волнениям трудящихся, жестоко подавленным армией и полицией по приказу А. Садата.

Неоднократные обещания египетских руководителей выправить обстановку в стране оказались обманом. Жизнь рядового египтянина с каждым днем становится все хуже и хуже. Таким образом, правящая верхушка Египта оцуталась перед перспективой новых, еще более мощных, чем в прошлом, выступлений трудящихся против А. Садата и проводимой им политики превращения Египта в доминион Соединенных Штатов Америки.

Сознывая, видимо, что его власть может быть сметена нарастающим недовольством народа, президент Египта решил привлечь внимание страны от волнующих ее проблем каким-то маневром на международной арене. По замыслу Садата, этим маневром и должна была стать военная операция против Ливии. Она готовилась давно в условиях строгой секретности, причем, как явствует из сообщений иностранной печати, египетские руководители заручились поддержкой Израиля и Соединенных Штатов, давно мечтавших потрогать руки на братоубийственной войне между арабами.

В случае успеха военных действий (если бы, например, египтянам удалось использовать до конца фактор неожиданности) Садат рассчитывал разделиться с прогрессивными элементами в ливийском правительстве, предержавящимися социалистической ориентации. На случай же поражения — как оно и произошло — Каира был готов запасной вариант: обвинить в развязывании боев Ливию и призвать египетский народ забыть о всех тяготах, сплотившись вокруг нынешних руководителей для отражения внешней агрессии.

Маневр Садата был, однако, разгадан ливийцами, и они сделали все для того, чтобы отразив нападение, не дать повода обвинить свою страну во враждебности по отношению к Египту. Изгнав агрессора, ливийская армия не стала переносить боевые действия на египетскую территорию. В результате Садат и его окружение были еще раз разоблачены перед всем миром как двурушники, вонзающие нож в спину Движению за единство арабских стран перед лицом экспансионистской политики Вашингтона.

(ТАСС).

ВЕСТНИК ГАИ



За шесть месяцев текущего года в нашем городе произошло 91 дорожно-транспортное происшествие. Убиты 7 человек и 91 травмирован. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года несколько снизилось число происшествий, но увеличился детский травматизм.

Основными причинами дорожно-транспортных

# ТРАГЕДИЙ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

происшествий являются нарушение правил движения автотранспортом в нетрезвом состоянии и превышение скорости.

По вине владельцев личного транспорта совершено 41 нарушение правил дорожного движения, из них в 17 случаях водители были в нетрезвом состоянии. По сравнению с прошлым годом отмечен рост таких случаев на 20 процентов.

Немаловажной проблемой в настоящее время является и детский уличный травматизм. Основные причины: игра на

проезжей части дороги, несоблюдение правил при езде на велосипедах с подвесным двигателем.

Во многих семьях родителей нашего города моторный велосипед стал предметом поощрения своего ребенка, которому, как правило, еще не исполнилось 16 лет. На дорогах и улицах города можно видеть и постоянно слышать моторные велосипеды и их треск, а управляют ими подростки. Работники ГАИ озабочены таким положением.

Недавно совместно с общественностью был

проведен рейд по выявлению таких несовершеннолетних водителей. У задержанных изъяты моторные велосипеды. На административную комиссию были приглашены родители, которые оштрафованы на 10 рублей.

Почему растет детский травматизм? Во многих случаях возле жилых домов ребятам негде играть. А многие начальники ЖКК смотрят сквозь пальцы на строительство детских игровых площадок. И ребята идут на улицу.

Хороший пример отношения к детям подает ЖКК № 2, возглавляемый А. Д. Косачевым. На территории домов № 108а и 98 на проспекте имени Кирова сделаны две игровые площадки, которые соответствуют всем требованиям.

Если и в ЖКК последуют этому примеру, то намного уменьшится число детских жертв на дорогах.

**Н. КРИОНИ,**  
госавтоинспектор,  
старший лейтенант милиции.

Зам. редактора  
**А. А. СЕМИРЕКОВ.**

## Телевидение

ВТОРНИК,  
2 АВГУСТА

**I ПРОГРАММА, Москва («Орбита»).** 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Два медвежонка». Мультфильм. 10.50 «Все сначала». Художественный телефильм. 11.55 «В мире животных». Москва («Орбита»). 16.00 «Твой труд твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.00 Концерт ансамбля народной музыки Литовской ССР. 17.20 А. С. Пушкин. «Мопарт и Сальери». 18.15 «Рабочая гарантия москвичей». 18.45 «Книга. Время. Читатель». 19.15 «Одну за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.15 «Творчество народов мира». 20.45 «Трудовой ритм БАМ». Передача вторая. 21.15 Вокальная лирика Э. Грига. 21.40 «Обсуждаем проект Конституции СССР». Выступление первого заместителя Генерального прокурора СССР А. М. Рекунова. 21.55 «Человек в проходном дворе». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия. 23.00 «Время». 23.40 Концерт академического симфонического оркестра Московской государственной филармонии. 00.30 — 01.15 Международный турнир по регби на приз газеты «Социалистическая индустрия». Сборная СССР — сборная ЧССР. II ПРОГРАММА, Кемерово. 19.00 «Пять вечеров в Новокузнецком отделении ордена Ленина Западно-Сибирской железной дороги». Передача первая. «Песни над площадью». 00.30 Спортивное обозрение. 01.50 Киножурнал. 20.00 «Дни за днем». 20.15 «Белый пароход». Художественный фильм. 21.50 — 22.35 «Вокруг Европы». Натурные зарисовки туриста.

СРЕДА,  
3 АВГУСТА

**I ПРОГРАММА, Москва («Орбита»).** 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Челябинск». Документальный телефильм. 11.05 «Человек в проходном дворе». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия. 12.40 «Трудовой ритм БАМ». Передача 2-я. Москва («Орбита»). 16.00 Программа документальных телефильмов. 16.35 Встреча с писателем Н. Думбадзе. 17.20 «Наука се-

годня». 17.50 Программа короткометражных художественных фильмов. 19.15 «Отзовитесь, горняки!». 20.00 Новости. 20.15 «В каждом рисунке — солнце». 20.30 И. Брамс. Концерт для скрипки с оркестром. 21.10 «Человек и закон». 21.40 Тираж «Спортлото». 21.50 «Человек в проходном дворе». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия. 23.00 «Время». 23.40 Вечер поэзии В. Феторова в концертной студии Останкино. 00.45 — 01.05 Песни советских композиторов. а. п. Буцаева. II ПРОГРАММА, Кемерово. 18.30 Для малышей. «Веселюшка пускает змея». Мультфильм. «Лета и волк». Балет-сказка. 19.00 Программа документальных фильмов. 19.45 «Дни за днем». 20.00 Программа документальных фильмов. 20.45 «Пять вечеров в Новокузнецком отделении ордена Ленина Западно-Сибирской железной дороги». Передача 2-я. «Рабочая семья». 21.15 «Сердце Бонивура». Художественный фильм. 1-я серия. 22.20 — 22.50 Концерт корейского ансамбля «Ариран». **ЧЕТВЕРГ, 4 АВГУСТА**

**I ПРОГРАММА, Москва («Орбита»).** 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Симфоническая сказка С. Прокофьева «Лета и волк». 11.00 «Человек в проходном дворе». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия. 12.05 «Наша биография». Год 1959. 13.05 И. Брамс. Концерт для скрипки с оркестром. Москва («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 17.05 «Мы знакомы с природой». 17.30 Творчество А. Брита. 18.15 «Наблюдатель». 18.45 «Школьная школа». Детский телеспектакль. 19.15 «И друг, и волшебник — кино». К этому конкурсу детских фильмов на X Международном кинофестивале в Москве. 20.00 Новости. 20.10 «Сказание про Цитора». Мультфильм. 20.35 «Народные мелодии». Концерт. 20.50 Визиты о проекте Конституции. Передача 2-я. «Основы общественного, политического и экономического строя СССР». 21.20 «Шопениана». Спектакль Ленинградского Государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова. 21.55 «Человек в проходном дворе». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия. 23.00 «Время». 23.40 Пост паролная артистка СССР Е. Мирошниченко. 00.40 — 01.20 Программа документальных фильмов о спорте. II ПРОГРАММА, Кемерово. 18.30 Для детей. «Музыкальный магазин». Мультфильм. 18.45 «Приключения Кузи». Телефильм. 19.00 «Пять вечеров в Новокузнецком отделении ордена Ленина Западно-Сибирской железной дороги». Передача 3-я. «Полчаса из 170 лет». 19.30 «Сякора слышится». Телефильм. 19.55 «Обсуждаем проект Конституции СССР». В передаче участвуют И. Г. Абашев, главный балетмейстер Бурятского театра оперы и балета, лауреат Государственной премии СССР, и В. В. Туев, кандидат педагогических наук, зав. кафедрой Кемеровского института культуры. 20.15 «Поднимай каждый день». Документальный телефильм. 20.30 «Дни за днем». 20.45 Киножурнал. 20.55 «Рассказы о природе». Н. В. Зыков. «Букетомка». 21.20 «Сердце Бонивура». Художественный фильм. 2-я серия. 22.25 — 22.50 «Поет народный артист Советского Союза солист Бурятского государственного театра оперы и балета Л. Лиховица».

ПЯТНИЦА,  
5 АВГУСТА

**I ПРОГРАММА, Москва («Орбита»).** 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Веселый концерт». 11.00 «Человек в проходном дворе». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 12.05 «Ковалевы». Документальный телефильм из цикла «Лета и волк». 12.40 Играть духовой триплет. Москва («Орбита»). 16.00 Программа научных популярно-художественных фильмов. 17.15 «Композитор Дмитрий Шостакович». 17.55 Фильм — детям. «Приключения Тоги Клоуна». Художественный фильм. 19.00 «Москва и монокити». 19.30 «Узоры». 20.00 Новости. 20.15 Очерки Вессоюзного слега дружеских объединений школьников. Репортаж из Большого Кремлевского дворца. 20.25 Л. Бетховен. Соната № 17. 21.45 «Обсуждаем проект Конституции СССР». Выступление учащихся и студентов Московского химико-технологического института им. Д. И. Менделеева. 22.00 «Наша биография». Год 1960. 23.00 «Время». 23.40 Эстрадная программа 00.40

— 01.15 «Паруса над Балтикой». Репортаж о Вессоюзных гонках дрейфующих яхт на Кубок Балтийского моря. II ПРОГРАММА, Кемерово. 18.30 Для детей. «Приключения Кузи». «За чем кораблю парус». Телефильм. 19.00 «Пять вечеров в Новокузнецком отделении ордена Ленина Западно-Сибирской железной дороги». Передача 4-я. «После реиса». 19.30 «Автоезда Семена Умузила». Телефильм. 19.45 «Обсуждаем проект Конституции СССР». В передаче участвуют Л. В. Бонданова, кандидат биологических наук, доцент Кемеровского технологического института пищевой промышленности и К. Ф. Бочелков, кандидат педагогических наук, доцент Кемеровского государственного университета. 19.55 «Дни за днем». 20.10 Для выпускников школ. «Я бы и строители пошел...». 20.55 — 22.00 «Сердце Бонивура». Художественный фильм. 3-я серия.

СУББОТА,  
6 АВГУСТА

**I ПРОГРАММА, Москва («Орбита»).** 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Музыкальная сказка для детей. «Обезьянка Чикля». 11.00 «Для вас, родители». 11.30 Музыкальная программа. «Утренняя почта». 12.05 «Большое королевское тожиров». 12.35 «Рассказы о художниках». Заслуженный художник РСФСР Д. Бистя. 13.05 Концерт вокального ансамбля «Квино» (Латвия). 13.30 «Знакомьтесь — мы!». Мультфильм. 13.35 «Природа и человек». 14.05 Литературные чтения. А. Пастернак. «В прекрасном и яростном мире». 14.40 «Музыкальный абонемент». Камерная музыка С. В. Рахманинова. 15.15 Программа документальных фильмов. 16.05 Мультфильм. 16.15 Тираж «Спортлото». 16.25 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.55 «Парад-вале». Художественный фильм. 18.15 «Отец и дед». 18.45 «Отец и дед». 19.15 «В наши дни». Музыкальная программа. 20.00 Киножурнал. 20.15 Программа мультфильмов. 20.40 Премьер документального телефильма «Дневник». 21.15 «Песни». 21.40 «Обсуждаем проект Конституции СССР». Выступление секретаря правления Союза писателей СССР, лауреата Государственной премии СССР писателя С. В. Сартакова. 21.55 «Человек в проходном дворе».

Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия. 23.00 «Время». 23.40 Киножурнал. 01.40 — 02.00 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. II ПРОГРАММА, Кемерово. 16.30 Для детей. «Малайская сказка». Телефильм. 18.40 «Муранка и великан». Мультфильм. 19.00 «Пять вечеров в Новокузнецком отделении ордена Ленина Западно-Сибирской железной дороги». Передача 5-я. «Награды Родине». 19.30 «Дети за днем». 19.45 Литературный театр. «Знаки сердца». Стихи и проза советских писателей. 20.25 «Сердце Бонивура». Художественный фильм. 4-я серия. 21.20 — 22.25 «Резонанс». Музыкальная программа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
7 АВГУСТА

**I ПРОГРАММА, Москва («Орбита»).** 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «На зарядку, становись!». 10.30 «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу!». В обсуждении проекта Конституции СССР принимают участие кандидаты инженер А. А. Салимовский и майор В. Н. Бондаревский. 12.00 «Человек в проходном дворе». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия. 13.05 «Сельский час». В обсуждении проекта Конституции СССР принимают участие трудившиеся Ставропольского края. 14.05 «Музыкальный юбилей». 14.30 Этапы большого пути. «Сельская учительница». Художественный фильм. 16.35 Международный турнир по регби на приз газеты «Социалистическая индустрия». Сборная СССР — сборная Англии. Передача из Боннуса. 17.15 «Сегодня». Вессоюзный День железнодорожника. Выступление министра легкой промышленности СССР И. П. Шестаковского. 17.30 Концерт, посвященный Вессоюзному лету железнодорожника. 18.30 «Международная программа». 19.00 «Антология советской песни». 19.25 «Наследники». Премьера документального телефильма из цикла «Отец и дед». 20.00 Новости. 20.20 «Фильм». Художественный сатирический журнал. 20.30 «Клуб винодельцев». 21.30 «Обсуждаем проект Конституции СССР». В передаче принимают участие трудившиеся Рязанской области. 22.00 О. Генци. «Джентльмены, которым не позволено Премьера телевизионного спектакля. 23.00 «Время». 00.00 — 01.30 Спортивная программа.

## КИНО

Кинотеатр «Полюда»  
КАРТУШ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники  
КАЖДЫЙ ВЕЧЕР РОБОТНО в 11 (14, 16.30, 18.30, 20.30). МУЛЬТСБОРНИК № 5 (10, 12).

Кинотеатр «Сибирь»  
ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА (12, 16, 18, 20, 22). ВЕСНА (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
ДОЛГИ НАШИ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»  
БЫТЬ ЛИШНИМ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Родина»  
«ЛОС» ИЛИ ТАЙГОИ (11, 16, 17.30, 19.30, 21.30). СОРВАНЕЦ (9.30, 14.20).

Клуб ГРП  
СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА (18, 20).

Клуб «Дружба»  
МИЛЛИОН ЗА ЛАУРУ (16, 18, 20).

Детская музыкальная школа № 12 объявляет прием учащихся на 1977/78 учебный год по классам: фортепиано, баян, аккордеон, виолончель, народные и духовые инструменты.

За обучение по классу народных и духовых инструментов плата за обучение взимается в размере 1 рубля 50 копеек в месяц.

Прием заявлений с 5 по 27 августа с 10 до 18 часов.

Обращаться по адресу: ул. Пушкина, 17.  
Дирекция.

Примный пункт стеклянной посуды магазина № 29 «Гастроном» находится по улице Ульяновской, 4, в подвальном помещении телевизионного ателье.

Меню благоустроенную трехкомнатную квартиру с электроплитой на двухкомнатную и однукомнатную благоустроенные. Обращаться: пр. Кирова, 108а—52, после 17 часов.

Продается дом на слом по улице Тургенева № 29.

Коллектив бывшей и комсомольская организация завода «Кумбаселемент» скрывает по случаю трагической гибели

**ЖУКОВОЙ**  
Галины Николаевны

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Администрация, партия и профсоюзная организация шахты имени Ярославского скорбит по поводу безвременной кончины начальника участка, члена КПСС

**БОРОДАЧА**  
Геннадия Федоровича

и выражают искреннее соболезнование семье и родным покойного.



6525 00 г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-16, отв. секретаря — 2-07-17, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 1-05-12, отдела информации — 2-07-09, отдела прием и бита — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директоры полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Тираж 33300.  
ОП 20873. Заказ № 7731.